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Ces propositions peuvent être reprises telles quelles, ou servir de base à la rédaction d’intentions personnalisées

3e dimanche de Carême (année B), 3 mars 2024

· Lorsque le Seigneur donne à Moïse de recevoir le Décalogue, les dix paroles qui sont des paroles de Vie, Il commence par rappeler qu’Il est le Dieu qui libère son peuple de l’esclavage. Il connaît l’asservissement et la captivité subis par les personnes victimes d’abus, d’emprises, de violences et les traumatismes destructeurs qu’ils provoquent.
Prions pour que le Seigneur, dans sa miséricorde, libère chacune de ces personnes victimes de l’enfermement imposé par leurs bourreaux.

· Avec le psalmiste, nous disons que la loi du Seigneur est parfaite et qu’elle redonne vie.
Les horreurs subies par les personnes victimes les plongent dans des douleurs indélébiles et mortifères. Elles se demandent si elles réussiront à renouer avec la vie, si elles réussiront à accueillir de nouveau pleinement ses joies, ses beautés, ses merveilles.
Prions que le Seigneur vienne réparer ce qui est à vue humaine irréparable, restaurer ce qui a été détruit et remettre la vie là où l’abîme des ténèbres a pris la place.

· Avec saint Paul, nous proclamons un Messie crucifié qui est puissance et sagesse de Dieu.
L’Église est appelée à entendre et à écouter avec compassion le témoignage des personnes victimes blessées dans leur corps et dans leur âme.
Prions pour que le Seigneur donne à l’Eglise d’accueillir avec sagesse et humilité chaque témoignage pour grandir en humanité et en vérité.
 

4e dimanche de Carême (année B), 10 mars 2024

· Prions pour les personnes victimes qui témoignent 
Prions le Seigneur pour qu’Il donne aux personnes victimes la force et l’ardeur nécessaires pour mener le combat de la vérité.

· Le psalmiste nous fait prier « si je t’oublie, Jérusalem, que ma main droite m’oublie ! ».
Jérusalem, la ville de la passion, de la mort sur la croix et de la résurrection du Christ.
Prions pour que le Seigneur nous donne également de ne pas oublier les silences coupables et les dénis passés face aux violences subies par tes enfants.
Qu’Il nous donne d’expérimenter dès maintenant la résurrection qui relève les affligés, la résurrection qui est puissance de vie.

· Prions pour les personnes victimes qui sont éprouvées par le désespoir, le découragement, l’abandon. 
Que le Seigneur vienne emplir leur cœur d’espérance, leur donne de se remettre debout et de retrouver leur dignité et guérisse leurs blessures et panse leurs plaies, apaise leur cœur et leur donne ta consolation.

· Le Seigneur est notre lumière, qui donne à notre monde ne pas craindre la vérité qui est libératrice.
Prions pour que le Seigneur délivre les frères et sœurs du mal qui les enferme dans les ténèbres.
Que le Seigneur, qui est Amour, nous permette d’être des fils et filles de Dieu libérés et de vivre en hommes et en femmes libres.
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