Annonce messe pour le lancement de la campagne des Chantiers diocésains
21 et 22 septembre 2024 : Journées du patrimoine
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Chers frères et sœurs,
En cette nouvelle année pastorale, c’est avec une grande joie que nous lançons la campagne des Chantiers diocésains 2024-2025, qui débute ce week-end à l’occasion des journées du patrimoine. Cette campagne est d'une importance capitale pour notre communauté, car elle vise à préserver, rénover et entretenir nos sanctuaires, nos églises, nos presbytères, ainsi que d’autres lieux d’accueil paroissiaux.
Notre patrimoine ecclésial n’est pas seulement un trésor culturel ; il est aussi le fondement de notre mission d’évangélisation et d’accompagnement spirituel. Les travaux que nous entreprenons, grâce à votre soutien, permettent à nos lieux de culte de rester accueillants, fonctionnels et propices à la rencontre avec le Seigneur.
Les projets de rénovation et de construction sont nombreux dans notre vaste diocèse, et leur coût s’élève cette année à plus de 3 350 000 €. Le service immobilier du diocèse s’efforce de mobiliser toutes les ressources nécessaires pour accomplir ces œuvres essentielles.
Nous avons la chance de pouvoir compter sur votre générosité et votre soutien indéfectible. Chaque contribution est un acte de foi et de solidarité, permettant à notre Église de poursuivre sa mission et d’assurer un accueil de qualité pour tous.
Dans les enveloppes [qui vous seront distribuées à la fin de la célébration / déposées sur les bancs de l’Église] -à personnaliser-, vous trouverez un aperçu des réalisations que vous avez rendues possibles ainsi que des nouveaux projets que nous souhaitons entreprendre. Ensemble, nous pouvons relever ce défi missionnaire et continuer à faire grandir notre relation avec le Christ.
Je vous remercie de tout cœur pour votre fidélité et votre générosité renouvelée.
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