Offrandes de messe : un geste de foi accessible en ligne 

Les offrandes de messe sont un acte de générosité et de soutien envers l'Église, permettant aux fidèles de participer à la vie de la paroisse et d'offrir une messe pour des intentions spécifiques, qu’il s’agisse de prier pour un défunt, pour un malade, ou pour remercier Dieu d’une grâce reçue. 

Dans le diocèse de Nice, il est désormais possible de faire vos offrandes de messe de manière simple et sécurisée, grâce à notre plateforme de don en ligne.

Que vous soyez à la maison ou en déplacement, vous pouvez demander une messe pour une intention particulière en quelques clics à la paroisse que vous souhaitez. 

BOUTON « DÉPOSER UNE INTENTION »
https://donnons-nice.catholique.fr/offrandes-de-messe/mon-offrande-de-messe/?utm_source=siteweb&utm_medium=articleweb&utm_campaign=offrandesmesse&utm_id=ofm&utm_term=WOFS

Pourquoi faire une offrande de messe ? 
Ces offrandes participent à la vie matérielle de l’ensemble de ses prêtres : c’est un complément aux traitements des prêtres et charges sociales, un complément aux pensions des prêtres aînés. Offrir une messe peut-être un cadeau comme témoignage de foi, pour dire merci, un cadeau solidaire pour les prêtres.

Comment faire une offrande de messe en ligne ? 
· Accéder à la plateforme : rendez-vous sur notre plateforme sécurisée. 
· Saisir votre intention de prière : vous pouvez indiquer si l'offrande est pour une intention personnelle, un défunt, un ami ou toute autre intention. 
· Confirmer votre don : une fois l’offrande effectuée, vous recevrez une confirmation de votre demande. 

VIDÉO OFM
https://www.youtube.com/watch?v=4A-uWVAOPo8

Un geste accessible et sécurisé
Notre plateforme de dons en ligne est entièrement sécurisée. Vous pouvez effectuer votre offrande en toute sérénité, sachant que vos informations personnelles sont protégées. De plus, cette démarche en ligne facilite le lien entre les fidèles et les prêtres du diocèse, permettant de répondre rapidement à vos demandes de messes.

Faites une offrande de messe dès aujourd'hui
Que vous souhaitiez prier pour un proche, demander une messe pour une intention particulière ou simplement soutenir l'Église dans sa mission, les offrandes de messe en ligne sont un moyen moderne et pratique de faire ce geste de foi. 

Rendez-vous sur donnons-nice.catholique.fr/offrandes-de-messe pour participer à la vie de votre paroisse tout en renforçant votre lien avec l'Église.
